
Державна регуляторна служба 
України

Про погодження проєкту акта

Відповідно до статті 21 Закону України «Про засади державної регуляторної 
політики у сфері господарської діяльності» Міністерство освіти і науки України 
надсилає на погодження проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про 
внесення змін до Переліку видів господарської діяльності, які не можуть 
провадитися на підставі подання декларації в умовах воєнного стану».

Відповідно до рішення Ставки Верховного Головнокомандувача України 
від 28 березня 2025 року просимо здійснити погодження  в п’ятиденний строк.

Додатки: 1. Проєкт акта на 1 арк. в 1 прим.
2. Пояснювальна записка на 3 арк. в 1 прим.
3. Порівняльна таблиця на 1 арк. в 1 прим.
4. Аналіз регуляторного впливу на 3 арк. в 1 прим.
5. Наказ МОН від 04.04.2025 № 546 «Про внесення змін до Плану 

діяльності Міністерства освіти і науки України та центральних органів 
виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується 
Кабінетом Міністрів України через Міністра освіти і науки України, з 
підготовки проєктів регуляторних актів на 2025 рік» на 3 арк. в 1 прим.

Міністр Оксен ЛІСОВИЙ

Андрій Охрімовський 481-32-67



ПРОЄКТ

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ 
ПОСТАНОВА

від __ ________ 2025 р. № ___ 
Київ

Про внесення змін до Переліку видів господарської діяльності, які не 
можуть провадитися на підставі подання декларації в умовах 

воєнного стану

Кабінет Міністрів України постановляє:
Перелік видів господарської діяльності, які не можуть провадитися на 

підставі подання декларації в умовах воєнного стану (додаток 2 до постанови 
Кабінету Міністрів України від 18 березня 2022 р.  № 314 «Деякі питання 
забезпечення провадження господарської діяльності в умовах воєнного стану» 
(Офіційний вісник України, 2022 р., № 26, ст. 1399, № 40, ст. 2167)) доповнити 
такою позицією: 
«
Освітня діяльність за 
рівнем вищої освіти та 
освітніми програмами, що 
передбачають присвоєння 
професійної кваліфікації з 
професій, для яких 
запроваджено додаткове 
регулювання

ліцензія

».

Прем’єр-міністр України Денис ШМИГАЛЬ



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про внесення змін до Переліку видів господарської діяльності, які не 
можуть провадитися на підставі подання декларації в умовах воєнного 

стану» 

1. Мета
Проєкт постанови розроблено з метою унормування питання уточнення 

переліку видів господарської діяльності, які не можуть провадитися на підставі 
подання декларації в умовах воєнного стану.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Пунктом 61 статті 21 Закону України «Про ліцензування видів 

господарської діяльності» (далі – Закон) передбачено, що в умовах воєнного 
стану право на провадження господарської діяльності або частини виду 
господарської діяльності може набуватися суб’єктом господарювання на 
підставі подання на безоплатній основі до відповідного органу ліцензування 
декларації про провадження господарської діяльності без отримання ліцензії. 
Перелік видів господарської діяльності, які не можуть провадитися на підставі 
подання декларації про провадження господарської діяльності в умовах воєнного 
стану, визначаються Кабінетом Міністрів України. Види господарської 
діяльності включаються Кабінетом Міністрів України до згаданого переліку у 
разі, якщо провадження таких видів діяльності на підставі декларації про 
провадження господарської діяльності може призвести до настання хоча б 
одного з таких наслідків:

спричинення загрози національним інтересам;
негативний вплив на функціонування об’єктів критичної інфраструктури;
порушення нормальних умов життєдіяльності населення;
негативний вплив на екологічну безпеку.
Підготовка фахівців з вищою освітою без наявного належного кадрового 

потенціалу чи матеріально-технічної бази створює суттєві ризики та загрози 
національним інтересам України та може спричинити порушення нормальних 
умов життєдіяльності населення в разі виходу на ринок праці осіб, які не набули 
належної кваліфікації за результатами такої підготовки без належного 
ліцензування. Наразі освітня діяльність у сфері вищої освіти не віднесена до 
такої, яка не може провадитися в умовах воєнного стану без проведення 
процедури ліцензування. 

Таким чином виникла потреба у приведенні у відповідність до вимог 
Закону Переліку видів господарської діяльності, які не можуть провадитися на 
підставі подання декларації в умовах воєнного стану. 
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3. Основні положення проєкту акта
Проєктом постанови Кабінету Міністрів України передбачено уточнення 

до Переліку видів господарської діяльності, які не можуть провадитися на 
підставі подання декларації в умовах воєнного стану, шляхом доповнення цього 
переліку позицією «освітня діяльність за рівнем вищої освіти та освітніми 
програмами, що передбачають присвоєння професійної кваліфікації з професій, 
для яких запроваджено додаткове регулювання».

4. Правові аспекти
Проєкт акта розроблено відповідно до положень, передбачених 

підпунктом 61 статті 21 Закону України «Про ліцензування видів господарської 
діяльності».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту акта не потребує додаткового фінансування з 

державного чи місцевого бюджетів України.

6. Позиція заінтересованих сторін
Громадське обговорення проєкту акта не проводилось.
Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 
функціонування і застосування української мови як державної.

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної 
діяльності.

7. Оцінка відповідності
У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції; прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 
захист прав людини і основоположних свобод; впливають на забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення 
корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією; 
створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська гендерно-правова експертизи не проводились.

Проєкт акта потребує проведення цифрової експертизи та отримання 
висновку Міністерства цифрової трансформації України. 

Проєкт акта не передбачає надання державної допомоги суб’єктам 
господарювання, і відповідно дія Закону України «Про державну допомогу 
суб’єктам господарювання» не поширюється на зазначений проєкт акта та на 
підтримку суб’єктів господарювання. У зв’язку з цим відповідне рішення 
Антимонопольного комітету України, передбачене зазначеним Законом, не 
потребується.
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8. Прогноз результатів
Реалізація акта не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення 

захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; 
розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних 
громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, 
покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; 
екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень 
забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 
утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Міністр освіти і науки України Оксен ЛІСОВИЙ
 ___  ____________ 2025 р.



ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про внесення змін до Переліку видів господарської діяльності, які не можуть провадитися на підставі подання 
декларації в умовах воєнного стану»

 Зміст положення акта законодавства Зміст відповідного положення проєкту акта
Перелік видів господарської діяльності, які не можуть провадитися на підставі подання декларації в 

умовах воєнного стану
… …

Розміщення зовнішньої реклами                                  дозвіл Розміщення зовнішньої реклами                                  дозвіл
норма відсутня Освітня діяльність за 

рівнем вищої освіти 
та освітніми 
програмами, що 
передбачають 
присвоєння 
професійної 
кваліфікації з 
професій, для яких 
запроваджено 
додаткове 
регулювання

ліцензія

… …

Міністр освіти і науки України Оксен ЛІСОВИЙ



АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до Переліку видів господарської діяльності, які не 
можуть провадитися на підставі подання декларації в умовах воєнного 

стану»

I. Визначення проблеми
На сьогодні, в умовах воєнного стану, окремі види господарської діяльності 

можуть здійснюватися за спрощеною процедурою на підставі подання 
декларації. Однак освітня діяльність у сфері вищої освіти, зокрема підготовка 
фахівців за освітніми програмами, що передбачають присвоєння професійної 
кваліфікації, потребує належного регулювання.

Підготовка фахівців без відповідного кадрового потенціалу та матеріально-
технічної бази створює суттєві ризики для національних інтересів України, 
оскільки:

Особи, які здобули освіту за неналежних умов, можуть вийти на ринок праці 
з недостатнім рівнем професійної підготовки.

Це може спричинити порушення нормальних умов життєдіяльності 
населення через неналежне виконання професійних обов’язків у сферах, що 
впливають на безпеку та добробут громадян.

Відсутність обов’язкової ліцензії у таких закладів створює умови для 
можливих зловживань та надання неякісних освітніх послуг.

На даний момент освітня діяльність у сфері вищої освіти не віднесена до 
переліку діяльностей, які не можуть провадитися без ліцензування в умовах 
воєнного стану, що потребує нормативного врегулювання.

II. Цілі державного регулювання
Основна мета запропонованих змін:
1) запобігти наданню неякісних освітніх послуг вищими навчальними 

закладами, які не мають відповідних ресурсів;
2) гарантувати високий рівень професійної підготовки випускників, які 

виходять на ринок праці;
3) захистити національні інтереси та суспільну безпеку, запобігаючи 

можливим негативним наслідкам від діяльності некваліфікованих фахівців;
4) встановити рівні умови регулювання для всіх суб’єктів ринку освітніх 

послуг.

III. Альтернативні способи досягнення цілей

Альтернатива 1. Не вносити зміни до чинного регулювання.
Призведе до ризиків для якості освіти та підготовки кадрів.
Може спричинити порушення національних інтересів через 

неконтрольовану діяльність неналежних закладів освіти.

Альтернатива 2. Посилити контроль через додаткові перевірки без 
внесення змін у законодавство.
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Не дасть очікуваного ефекту, оскільки в умовах воєнного стану перевірки 
можуть бути ускладнені.

Альтернатива 3. Включити освітню діяльність у сфері вищої освіти до 
Переліку видів діяльності, що підлягають ліцензуванню.

Є оптимальним варіантом, оскільки дозволяє законодавчо врегулювати 
питання та забезпечити належний контроль.

IV. Механізми та заходи для розв’язання проблеми
Внесення змін до постанови КМУ № 314, доповнивши Перелік діяльностей, 

які не можуть провадитися на підставі декларації, освітньою діяльністю у сфері 
вищої освіти.

Зобов’язання освітніх установ отримувати ліцензію перед початком 
діяльності.

V. Оцінка впливу на суб’єкти господарювання

Категорія Вигоди Витрати
Держава Контроль за якістю освіти, 

захист суспільних інтересів
Адміністративні 

витрати
Освітні 

установи
Чіткі вимоги до діяльності, 

довіра абітурієнтів
Витрати на 

ліцензування
Громадяни Якісна освіта, підготовка 

фахівців
Відсутні

VI. Очікувані результати прийняття акта
Виключення випадків надання неякісних освітніх послуг.
Покращення підготовки кваліфікованих спеціалістів.
Зниження ризиків, пов’язаних із неконтрольованим виходом на ринок 

недостатньо підготовлених кадрів.

VII. Строк дії регуляторного акта
Акт діятиме на період воєнного стану та може бути переглянутий за 

необхідності.

VIII. Вплив на ринок праці
Регулювання сприятиме якісному формуванню трудового потенціалу 

країни та запобігатиме проблемам, пов’язаним із працевлаштуванням 
некваліфікованих спеціалістів.

IX. Визначення показників результативності акта
Частка ліцензованих навчальних закладів у сфері вищої освіти.
Зменшення кількості скарг на якість освіти.
Кількість працевлаштованих випускників за отриманою кваліфікацією.
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X. Заходи для відстеження результативності
Міністерство освіти і науки України здійснюватиме моніторинг результатів 

через:
статистичні дані щодо отриманих ліцензій;
аналіз рівня підготовки випускників;
перевірки дотримання освітніми закладами встановлених вимог.

Міністр освіти і науки України Оксен ЛІСОВИЙ

____ __________________ 2025 р.








